



■ 中国创新地市报 20 强  
■ 中国报业融合发展创新单位  
■ 中国报刊广告改革创新  
卓越贡献媒体

4 月的北京，暖风拂面，春意盎然。

24 日下午，人民大会堂，在巨幅壁画《江山如此多娇》前，习近平主席分别接受 70 位驻华大使递交国书，并同他们一一合影。

面对各位使节，习近平主席指出，中方愿同国际社会一道，推进落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，倡导全人类共同价值，促进各国民相知相亲，共同应对各种全球性挑战。

战，朝着构建人类命运共同体方向不断迈进。

应邀对俄罗斯进行国事访问，同来华访问的亚洲、欧洲、拉美、非洲等多位政要会晤会见，首次提出全球文明倡议，推动国际和地区热点问题解决……2023 年春季，高潮迭起的中国元首外交，持续吸引着世界的目光。在习近平主席引领下，中国特色大国外交在新征程上扬帆奋进，标注出中国与世界交往互动新高度。

深化高层互动

擘画伙伴关系新蓝图

2023 年的春天，注定不平凡。

3 月 20 日，全国两会闭幕一周后，习近平主席应普京总统邀请，对俄罗斯进行国事访问。这是习近平主席再次当选中国国家主席后首次出访，也是他第 9 次以国家主席身份访俄。(下转第八版)

### 2023 年桂林“4·25 漓江保护日”系列活动启动

# 牢记国之大者 保护漓江保护桂林山水 全力推动中国式现代化桂林实践开好局起好步

周家斌出席并宣布活动启动 陈亮致辞 李楚讲话 陈丽华出席



▲ 4 月 25 日上午，周家斌在象鼻山公园宣布 2023 年桂林“4·25 漓江保护日”系列活动启动。记者何平江 摄

健全公安系统生态环境保护机制，深入开展“两个保护”专项行动，持续推进“三统”改革、漓江“四治”工程，漓江干流水质保持 II 类标准，漓江保护经验做法获国务院通报表扬。

陈亮指出，今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是落实习近平总书记对广西“五个更大”重要要求、全面建设新时代壮美广西的起步之年，我们要牢记领袖嘱托，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入践行习近平生态文明思想，紧跟伟大复兴领航人踔厉笃行，厚植生态环境优势，推动绿色发展，以实际行动当好保护漓江、保护桂林山水的“二郎神”，切实呵护好大自然赐予中华民族的“宝贝”，全力把漓江打造成为国内江河综合治理典范和世界级生态保护样板，建设人与自然和谐共生的美丽桂林、壮美广西。

李楚强调，要牢记“国之大者”，统筹推进漓江全流域保护、全覆盖治理、全方位提升，努力打造人与自然和谐共生的中国式现代化“桂林样板”。坚决当好保护桂林山水的“二郎神”，严格落实“三线一单”管控制度，严格落实漓江风景名胜区核心区新建项目全线退距 300 米，严厉打击非法采石挖沙等破坏生态环境行为，推动漓江流域山水林田湖草沙一体化保护和修复，全力保持桂林山水生态的原真性和完整性。坚持吃好“山水饭”，加快提升以漓江为代表的的世界自然遗产品质，加快建设一批富有文化底蕴的世界级、国家级旅游景区和度假区，努力实现生态保护与富民利民双赢，加快推进生态产品价值实现，加强诚信建设，营造世界级的旅游环境，推动桂林绿水青山转化成最好的金山银山。坚持谋长远、算大账，推动自然禀赋与历史人文、城市建设相融合、相统一，持续提升城市品位品质品位，努力创造宜业、宜居、宜乐、宜游的良好环境。

当天，周家斌、陈亮、李楚、陈丽华等领导同志还实地考察了秀峰区荷韵生态公园建设情况。

市四家班子有关领导，市“两院”主要领导，相关县区和单位主要领导，以及有关执法队伍、青少年和漓江保护志愿者联盟代表参加活动。

学习贯彻党的二十大精神

循着总书记视察桂林足迹踔厉笃行

## “全国网络普法行·广西站”启动仪式在桂林举行

李楚致辞

本报讯 (记者李云波) 4 月 25 日上午，“全国网络普法行·广西站”启动仪式在桂林举行。该活动以实地参观调研、举办网络法治论坛等形式，深入学习宣传贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于网络强国的重要思想，全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，扎实推动网络普法落地见效、向纵深发展，以形成全网学法用法的良好氛围。市长李楚在启动仪式上致辞。

“全国网络普法行”系列活动中信网信办推出的网络法治宣传重要品牌活

动，是全国网信系统深入学习贯彻党的二十大精神、全面落实网信系统“八五”普法规划、加强网络法治宣传的重要举措，2023 年将分别在浙江、江西、四川、黑龙江、广西开展系列活动。

近年来，在中央网信办的指导下，广西坚持高位谋划、规划先行，相继出台 4 部互联网领域党内法规，统筹整合各方资源开展网络普法工作，成为依法治国、依法治网在八桂大地上的生动实践。桂林把

数字桂林、法治桂林建设作为打造世界级旅游城市的重要内容，创新推出“数字漓江·智慧执法司法”环境保护执法模式，举办网络安全宣传周、“文明桂林 dou 精彩”等系列网络普法宣传活动，开展“清朗”“网上扫黄打非”等一系列网络治理专项行动，积极打造网络普法“新引擎”，有效凝聚网络普法“同心圆”，网络空间天朗气清、生态良好，网络文明向上向善、蔚然成风。据悉，“全国网络普法行·广西站”计

划于 4 月 25 日—27 日线上线下同步开展网络普法宣传活动。在桂林期间，与会人员将分别参观网络法治宣传一条街，参加网络法治论坛，实地调研桂林市青少年法治教育实践基地、数字漓江 5G 融合生态保护工作等内容。

中央网信办有关领导，自治区党委网信办、部分省市党委网信办有关领导，广西各市党委网信办及相关单位负责人，桂林市领导李军等参加活动。

## 新闻战线资深夜班编辑 调研培训活动在我市启动

本报讯 (记者李思静) 4 月 24 日，由中国记协主办的新闻战线资深夜班编辑调研培训活动在我市启动。来自 37 家中央主要新闻媒体、全国性行业类媒体和地方主流新闻媒体近 40 名长期从事夜班工作的一线采编骨干参加活动。

中国记协国内工作部主任殷陆君作动员讲话。广西壮族自治区党委宣传部副部长刘昆，桂林市委常委、宣传部部长李军出席活动。

殷陆君强调，做好习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神的学习宣传贯彻工作，是新闻战线的首要政治任务。桂林在保护生态环境、弘扬历史文化、推动高质量发展等方面成绩斐然。全州有着丰富的红色资源，在乡村振兴中开创新路。希望新闻工作者学习传承革命历史传统和优秀中华文

化，俯下身、沉下心深入采访调研，敏锐捕捉人民群众的新创造新成果，精心讲好新时代壮美广西的精彩故事。

李军表示，希望参加活动的编辑记者在桂林多走多看、多写多拍，通过自己的笔端、镜头、画面，为桂林经济社会发展书写、讲与述、鼓与呼，为桂林高质量发展加油鼓劲、建言献策，让世界了解桂林、关注广西、爱上中国。

会后，参加调研培训的新闻工作者们聆听了弘扬伟大长征精神专题党课。在随后几天，新闻工作者们将瞻仰红军长征湘江战役纪念碑和米花山烈士墓，考察毛竹山村、大碧头村、桂花公社、米粉产业园区等。活动期间还将举办中国记协关爱新闻工作者健康讲座暨第 103 期记者大讲堂活动。

## 桂林，迈向世界级旅游城市

□本报记者陈娟

桂林是山水甲天下的国际旅游名城、首批国家历史文化名城，美丽的山水风光、优良的生态环境、灿烂的历史文化交相辉映，使这座城市享誉世界。

打造世界级旅游城市，是习近平总书记赋予桂林的重大使命。

2022 年是桂林城市建设发展极不平凡的一年，是桂林打造世界级旅游城市的关键一年。

一年来，桂林全面落实“世界眼光、国际标准、中国风范、广西

## 奋楫笃行续华章

# 全州县牢记习近平总书记嘱托推进高质量发展

牢记嘱托续华章

奋进在全面贯彻党的二十大精神开局之年，全州县将“用好用活红色资源”作为引领全县经济转型升级，促进高质量发展的引擎。

屹立在青山绿水间的红军长征湘江战役纪念馆，一批批前来缅怀革命先烈、接受红色教育的人络绎不绝。全州县红色旅游持续升温，红军长征湘江战役纪念园接待游客超 300 万人次，两年来相继获评全国关心下一代党史国史教育基地、全国高校思政理论教学基地。

2022 年，全州县全力推进长征国家文化公园(广西全州段)项目建设，三大渡口遗址群保护展示项目一期完工，沿江骑行道全线贯通，游客集散中心完成主体建筑，建成“一村三园”，成功承办自治区长征国家文化公园广西段建设现场推进会，建设经验在全区推广。

在凤凰镇大坪渡口，红军长征国家文化公园项目建设、全国水系连通及水美乡村试点项目等多个项目建设如火如荼，各大重点项目统筹落地初见成效。

“全州县以用好用活红色资源为契机，按照‘一中心、两条线、N 个+’的发展思路，坚持以文塑旅、以旅彰文，推动全县积极融入桂林世界级旅游城市建设，加快农文旅融合发展。”全州县委书记朱鹃屏说。

2021 年，全州县旅游业以总分第一名的佳绩创建广西全域旅游示范区；2022 年，全州县作为广西唯一入选的全国红色旅游融合发展试点单位，红色旅游融合发展得到了国家层面的支持。

幸福生活节节高

“全州县坚持把解决好‘三农’问题作为重中之重，发展壮大特色产业，稳步推进乡村全面振兴，促进经济社会高质

□本报通讯员唐宏 黄剑蓉

春到全州，草木葱茏，生机盎然。2021 年 4 月 25 日，习近平总书记亲临全州视察，在红军长征湘江战役纪念园，缅怀先烈，赓续共产党人的精神血脉；在毛竹山村，视察这片土地上正在如火如荼开展的乡村振兴大业，提出了“让人民生活幸福是‘国之大者’”的新时代使命。

两年来，全州人民牢记总书记嘱托，感恩奋进，在推动经济高质量发展、加快推进乡村振兴、工业振兴、旅游发展方面均取得了喜人成绩。

“全年完成地区生产总值 216.83 亿元，总量排全市 17 个县(市、区)第 3 位；一产、建筑业增加值、社会消费品零售总额增幅均排全市前 3 位。”2022 年在全州经济发展的成绩单中，全州县经济总量十年来首次挺进桂林市前三位，全州经济实力在全市第一方阵的地位更加巩固。